

書面質詢

謝誓宏議員

推進旅遊業復甦及促請發放剩餘約40億澳門元的第二個百億抗疫經援措施

過去三年疫情導致澳門本地失業率不斷攀升，甚至突破新高；自殺個案「居高不下」，更突破記錄。雖然特區政府於2022年12月逐步放開疫情管控政策後，本澳於新春期間迎接大量旅客，但社會經濟仍未恢復至疫情前的狀況。為了推動旅遊經濟復甦，特區政府宣佈將向內地、台灣地區及海外遊客送出12萬張機票。

社會普遍認為第一個百億抗疫經援普惠措施受惠人群不具普及性，未能有效地、針對性地照顧到弱勢家庭、殘疾人士、強制被停業人士、失業人士等人群，及後特區政府再推第二個百億抗疫經援措施。第二個百億抗疫經援措施向每名收取第三輪電消計劃的居民再注資澳門元8,000元的生活補貼款項，該生活補貼款項總計約59億澳門元。

我們議員辦事處收到大量弱勢群體與廣大市民的意見反映，他們認為第二個百億抗疫經援措施中餘留約40億澳門元必需精準地幫助第一個百億經援措施未關注到的弱勢群體，例如照顧者、殘疾人士、強制被停業人士、失業人士、家庭主婦等無收入人群，舒緩他們的生活壓力。惟距離發放第二個百億抗疫經援措施已經過去半年時間，現時剩餘約40億澳門元的普惠措施仍未有任何公佈時間及施行模式。

經濟財政司司長李偉農曾於2022年8月20日的口頭質詢立法會上就第二個百億抗疫經援普惠措施表示，特區政府已基本完成意見收集工作，正準備流程、制定規範性文件等有關工作，呼籲外界給予少少時間。特首長官亦曾表示，第二個百億普惠措施需拖至11月或12月才有條件發放。

基於此，本人向政府提出以下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回覆：

1. 經濟財政司司長李偉農曾表示現時正在籌備第二個百億抗疫經援措施的相關工作，特首長官亦曾表示需拖至11月或12月才有條件發放第二個百億抗疫經援措施，如今經已2023年2月，特區政府

現時相關的準備工作進展到哪一步，計劃於何時正式公佈及發放第二個百億抗疫經援普惠措施剩餘約40億澳門元，會否考慮再次發放電子消費卡計劃？

2. 為了更好的吸引遊客，特區政府宣佈將向內地、台灣地區及海外遊客送出12萬張機票，特區政府如何保證這12萬張送出的機票能夠符合新博彩承批合同中“開展外國客源”的目的，12萬張機票中有多大比例及將以何種形式向外國旅客發放？
3. 特區政府早前在立法會上曾就針對議員關注提升失業者每月4,500元的失業津貼的話題做出答覆，將審慎考慮提升失業津貼，請問特區政府現時考慮情況如何？會否考慮將失業金貼提升至6,000/月，持續發放一年時間，以支撐失業者日常生活開支？